

# 指点题板 激扬文字 大学生角逐“汉字英雄”

□记者 吕占伟

本报讯 两年前,大型文化综艺节目《汉字英雄》在国内热播,由此兴起的“汉字热”一直持续至今。5月20日晚,平顶山学院第二届“汉字英雄”大赛总决赛在该校中心会议室举行,从该校381名选手中脱颖而出,12名汉字高手经过两个多小时的激烈PK,最终决出了冠亚季军。

当天晚上7时许,平顶山学院中心会议室内座无虚席,由该校团委主办、该校师范学院团总支承办的全校第二届“汉字英雄”大赛

总决赛在此拉开了帷幕。在500余名现场观众的注视下,从初赛、复赛、半决赛一路杀入总决赛的12名选手走上台来。

据了解,总决赛共分三个环节,依次是字字逐击、各个击破、能工巧匠,全是与汉字和拼音有关的“烧脑”题目。12名选手分为6组,在主持人的引导下,通过与电脑和投影仪相连的iPad题板书写,两两PK,胜者进入下一个环节。

记者注意到,在第一个环节的比赛中,有选手写出了“彝”“彘”“燧”等高难度的生僻汉字,当台下的学生

“公证员”翻查字典确认其书写无误后,现场响起了热烈的掌声。

最终,在平顶山学院首届“汉字英雄”大赛中夺冠的该校师范教育学院学生朱鹏飞成功卫冕,经济与管理学院学生杨佳佳、外国语学院学生付如超分获亚军和季军。

“今晚的决赛很精彩!我也经常提笔忘字,看了台上汉字高手的‘神通’,感觉学到了不少知识。希望学校多搞一些这样融知识性、娱乐性和互动性于一体的活动!”比赛结束后,平顶山学院师范教育学院大二女生马利平如是说。

## 鲁山新装“电子眼”不留情 20天600余辆(次)车受罚

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,鲁山县公安交警大队有关负责人告诉记者,自5月1日该县安装使用智能监控以来,共有600余辆(次)各种车辆受到处罚。

据了解,鲁山境内新安装的智能监控系统位于金孟231省道65公里950米(辛集漫流)以及311国道565公里800米(尧山镇贾店村)等16

处(本报A2版5月1日曾报道),于5月1日起正式投入使用。昨天上午,经统计共有600余辆(次)各种车辆因未按规定行驶,被智能监控抓拍并受到处罚。

“被处罚的车辆多数是因为驾驶员不系安全带、行车中接打电话或抽烟等。”鲁山县公安交警大队大队长张文星告诉记者,根据相关法律规定,这些违法行为将受到罚款50元或连带驾驶证扣除2分的处罚。

## 郟县芦笋获丰收 引来远方客商

□记者 孙书贤

本报讯 菜农拿着剪刀在田间收芦笋,刚把芦笋送到地头,田边等候的客商就以高价将其收购。昨天上午,郟县薛店镇冢王南村村委会主任王国召卖完芦笋后高兴地说:“县财政局可给我们找了一个致富门路,种植芦笋一年就能收入六七万呢!”

昨天上午,记者在冢王南村看到,三五成群的菜农头戴草帽、手拿剪刀在田间收芦笋。“我是钟点工,一天能赚50块。”村民王彩妮边收芦笋边对记者说。

菜农路俊宽告诉记者,他种植了30亩芦笋,每天都有8

名工人在田间采收。每个工人一天有50元的收入。收的芦笋出了地头,就被来自山东日照的客商以每斤(1斤=500克)5元的价格收购了,平均每亩能收入3000多元。

王国召介绍,2013年春,郟县财政局驻该村工作队经过考察,了解到芦笋的市场前景不错。该局就投入40万元大力支持冢王南村发展芦笋种植。他们把贯穿田间的道路进行了铺修硬化,并建盖了芦笋收购市场,还从山东引进优质芦笋种子进行育苗移栽。经过精心管理,去年该村种植的芦笋喜获丰收,山东日照的客商与该村签订了收购合同,定时来冢王南村收购芦笋。



西瓜降价了

昨天上午,在市区园林路中段,来自叶县樊店镇的瓜农刘某告诉记者,今夏西瓜丰收,每天他在市区都能卖800斤(1斤=500克)左右的西瓜。

据了解,本周起,叶县樊店镇、邓李乡的大棚西瓜大量成熟,瓜农开始来市区卖瓜。受此影响,市区西瓜价格已经由每斤2.5元,降至1.5元。 本报记者 张鹏 摄

欢迎订阅 平顶山日报 平顶山晚报 订报即送礼品一份

平顶山日报社发行部是个拥有一百多人的优良发行队伍,市区共有8个发行站,配送范围遍布市区各个角落,配送业务也由配送《平顶山日报》《平顶山晚报》延伸到了牛奶配送,纯蜂蜜、纯红薯粉条等特色产品的销售,下一步我们将逐步增加新的产品,不断推出产品优惠活动,每一个工作日接到您的订货电话,我们都会保证以快速而优质的服务送货到家。

咨询电话:8980198

一报在手知天下 随订随送到您家



敬请关注  
平顶山日报  
社发行部  
公众号

即日起凡订阅《平顶山日报》或《平顶山晚报》跨年度满一年的市区个人自费订户均送6罐装草黄金一提,数量有限,送完为止。

《平顶山日报》266元/年 《平顶山晚报》168元/年

新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208  
中心发行站 2579798 矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653  
新新街发行站 2950212 东工人镇发行站 3260868

发行部征订咨询电话:  
4965269 8980198 4962421

## 报仁达:印制精采



平顶山报仁达印刷有限责任公司由平顶山日报社原印刷厂改制而成。主要承印《平顶山日报》《平顶山晚报》《英语辅导报》等,使用高品质新闻纸,彩色印刷,多次荣获“全省精品级印刷企业”称号。

报仁达公司是平顶山地区规模最大的印刷企业,拥有先进的报纸印刷和平板印刷设备,完备的高级专业技术人才队伍、丰富的专业印刷经验、严格的质量管理规定,可承印各种报纸、书刊、画册、文件、信纸、账册等。

新购进有先进的户外写真机,写真精度为照片级,有极强的表现力,细腻的皮肤、精美的产品都能打印得很逼真。垂询电话:13137511755

所属企业——平顶山市印刷物资公司为印刷物资专业经销公司,品种齐全,质量上乘,价格公道,服务周到,欢迎惠顾。垂询电话:4944557

